

## 亞泥新聞稿

### 亞泥成立服務中心 強化與原住民溝通 全台唯一資訊公開 礦場安全即時監控

亞洲水泥公司設在花蓮縣秀林鄉富世村的服務中心，今(20)日正式成立，經濟部礦務局長徐景文、秀林鄉長李繼生、富世村長邱金成、部落會議主席田欽賢、亞泥總經理李坤炎、以及亞泥總廠長張志鵬共同揭牌，這將是亞泥與周邊部落互動溝通，最直接的窗口，也象徵亞泥和這塊土地上的原住民，共存共榮的決心。

今年3月25日，政府、部落以及亞泥，舉行了第一次的協商會議，三方達成共識，優先聚焦在部落「居住安全」和土地「真相調查」兩項議題，其中在居住安全方面，亞泥隨即成立工作小組，與礦務局、部落代表偕同專家、技師多次現勘，盤點各項疑慮及提出改善方案，制訂執行時間表，並重新盤點檢討礦區、周邊以及部落排水相關工作，希望徹底解決部落關心的安全疑慮。

亞泥更主動成立服務中心，外牆架設跑馬燈、室內裝設螢幕，即時監控滯洪池水位和聯外排水道狀況，定期更新礦場環境監測、礦山爆破、邊坡穩定、地質安全…等相關數據，所有訊息從亞泥的官網和 facebook，皆可同步點閱檢視，創下全台第一家、也是唯一一家水泥公司，將居住安全資訊，完整公開在網站上，方便民眾隨時了解礦場最新情況。

亞泥服務中心成立後，除了台北總公司定期派員進駐，了解村民需求，平日也會有居住在富世村的員工，負責輪班，只要部落居民有任何房屋修繕問題、電費補助疑問、婚喪喜慶登記，或是需要索取樹苗、申請急難救助金……都可以到服務中心尋求協助。未來亞泥也不排除，藉由服務中心這個開放的場域，舉辦各式課程講座、公益活動、或是當地農產品工藝品特賣，更加拉近與原住民之間的距離。

亞泥公司總經理李坤炎表示，他非常理解居住在礦場周邊部分原住民朋友，對於居住安全的憂慮，亞泥態度只有一個，就是不斷地「溝通、溝通再溝通」，所有礦場安全措施及監測數據，都是公開透明，亞泥和大家一樣，都是這塊土地的一份子，和這裡的原住民共存共榮，一直是亞泥放在心上，最重要的一件事，居民的需求，亞泥也都會認真聆聽，盡力協助。

隨後，亞泥總經理李坤炎、總廠長張志鵬，也陪著礦務局長徐景文一行，走訪部落，了解近來亞泥花蓮廠協助村民修繕房屋的成果。無論是從屋頂外牆防水處理、室內壁癌清除粉刷、鐵皮屋防颱設備補強、以及地磚破裂修補、欄桿安裝……等工作，亞泥都是希望幫助部落居民，改善居住環境。根據統計，富世村1到12鄰，一共有244戶登記房屋修繕，目前已完成191戶，進行中的尚有20戶，另有33戶將擇日展開作業。

